

加強與內地聯防 為通關創造條件

內地昨日優化防疫措施，當中包括將入境隔離由14天集中隔離加7天居家監測的「14加7」，減至「7加3」。本港有意見認為，此次調整後，港人熱切期盼的恢復與內地免檢疫通關亮起曙光。但必須留意的是，內地此舉並非放鬆防疫，只是針對病毒的特點進行科學策略調整。本港有關方面應趁此契機，主動與內地探討建立一套全面完備的疫情聯防聯控機制，或採取更貼近內地的標準，讓恢復正常通關的條件更充分。

內地公布新修訂的疫情防控方案之前，有關方面已在大連、蘇州、寧波、

廈門、青島、廣州和成都等7個城市，展開了為期一個月的防控措施優化試點研究工作，並結合上海、吉林等地大規模處理疫情的經驗，發現Omicron變種病毒平均潛伏期縮短了，幾乎全都可以在7日內驗出，再加上內地近期疫情放緩，上海、北京前天沒有出現新增本土病例，因此有空間作出調整。

但在本港方面，近期疫情防控風險似乎卻在增加。昨日新增1,533宗本地確診個案，屯門卓爾廣場海港酒家群組持續擴大，再有1名食客確診。學校方面的呈報陽性個案亦多達202宗，涉及172間學校，有3間學校懷疑出現集體

傳播。除此之外，昨日亦有152宗輸入個案。隨着暑假到來，海外留學生返港人數大增，本港的外防風險仍然不能輕視。

民建聯建議，當局應優化本港市民前往內地的檢疫安排，為便利通關創造有利條件，措施包括調撥部分社區隔離設施設立「在港驛站」，供有意前往內地的市民進行「閉環檢疫」，完成後再透過「閉環通道」直接前往內地。檢疫期間若確診，則馬上轉送本地醫療單位醫治。這樣既能減輕內地檢疫設施的負擔，又能降低跨境傳播風險，同時也能提高每日通關名額。

事實上，本港大部分市民都支持政府在恢復通關問題上採取更負責和更嚴謹的策略，與內地形成合力聯防抗疫，如此才能讓民生復常的道路走得更穩、更好。

正如國家衛健委疾控局副局長雷正龍所指出，內地新修訂的防控方案是對防控措施優化調整，要堅持「外防輸入、內防反彈」總策略和「動態清零」總方針不動搖，進一步提高疫情防控的科學性和精準性，充分利用資源，提高防控效率，統籌疫情防控和社會經濟發展。這也應該成為本港防疫工作的指導方針。

故宮館周六開放 入場須安檢

禁帶長傘摺椅進場 背包須背胸前免誤觸展品



■場內限定文創產品專櫃，主要售賣T恤、環保袋等香港故宮館自家品牌產品。



■參觀者進場須通過金屬探測器檢查，隨身物品亦要安檢。

香港故宮文化博物館將於本周六（2日）正式開放予公眾，該館館長吳志華昨日向傳媒表示，最後一批逾百件藏品已於日前抵港，屆時合共逾900件來自北京故宮博物院的珍貴文物將全面向公眾展示。由於不少展出文物屬國寶級，經與故宮博物院共同協議後，香港故宮館的參觀者在進場時均須接受保安檢查，以及遵守一系列嚴格規則，例如不可攜帶長傘、摺椅、有輪子的行李或寵物等進館；行李的體積不可過大，且背包必須背在胸前，以免背在背後誤觸展品等。

館方昨日向傳媒講解重點訪客資訊，香港故宮文化博物館副館長（博物館營運）袁貺霖表示，市民可從港鐵九龍站步行約14分鐘到達該館；若從西區海底隧道的巴士站步行前往則約需時7至9分鐘。館方又會設28座位的免費穿梭巴士往來西九文化區西面入口、香港故宮館及M+博物館，每15分鐘一班。雖然香港故宮館只有30個停車位，但整個西九文化區合共有約500個車位可供市民使用。

無論是步行、駕車抑或乘坐公共交通工具直接前往香港故宮館的LG層，均須沿一條扶手電梯上一層到GF的博物館廣場，並沿着簷篷經過售票處（開館首3個月不設即場售票）到達正門入口。進入大門

後，參觀者需通過金屬探測器的檢查，隨身物品亦要接受安檢。

影相禁開閃光燈 設收費儲物櫃

袁貺霖提醒市民，館內嚴禁飲食，且不可帶長傘、摺椅、有輪子或過大的行李等。參觀者若有攜帶背包，必須背在身體前方。展廳內的展品若無特別指示均可拍照、拍片，但嚴禁使用閃光燈。

吳志華解釋，館內展櫃的級數與法國羅浮宮收藏名畫「蒙娜麗莎」的展櫃看齊，禁帶長傘入場，是因為長傘容易「篤到」展櫃，館內會設長傘架，可以先暫存。若參觀者的行李大於55×35×20厘米，必須放於收費寄存處。館內3個地方

設有寄存處，合共提供264個小寄存櫃及24個大寄存櫃。M+博物館的儲物櫃是免費，香港故宮館則要付款，收費為大櫃每60分鐘10元、小櫃5元。

由於館內不少文物屬國寶級，北京故宮博物院相當關注其安全，參觀者入場時必須接受安檢是與北京故宮博物院的共同協議，也是保護國家文化遺產的一種承擔。被問到對入場者衣着要求時，他指出博物館並無明文規定，但如有人穿上帶有政治口號的衣物，館方會根據相關法例要求處理，有必要時會尋求警方協助。

限定文創專櫃 賣自家品牌產品

在館內餐飲方面，吳志華表示，目前有一間餐廳已經營業，另兩間將於本周六前開業，館方正與有意營運者商討第四間餐廳的營業事宜。開館初期，場內設有限定的文創產品專櫃，暫時主要售賣香港故宮文化博物館的自家品牌產品，例如T恤、記事簿、水杯及環保購物袋等，「我們亦與一些文創公司商討，將來或會有一些由本地設計師設計、以館內展品為主題的產品。」

參觀注意事項

- 門票及其他權利不可轉讓、交換、退款或轉售，而且一旦塗改即失效
- 進入博物館時，參觀者及其隨身物品均須接受保安檢查；身處館內時亦有可能再檢查
- 館內嚴禁飲食
- 展廳內展品若無特別指示均可拍照、拍片，但嚴禁使用閃光燈
- 請勿攜帶大於55厘米×35厘米×20厘米的大型物品，包括手袋、背包、盒子或行李，以及任何長傘、摺椅和凳子等。參觀者若有攜帶背包，必須背在身體前方
- 勿攜帶有輪子的行李或攜帶動物進入，除非是經受訓的導盲犬、助聽犬及服務犬等輔助犬，但有關犬隻必須全程穿上識別背心或掛上標牌，以及繫上牽帶於主人控制下活動

資料來源：香港故宮文化博物館

7·12起開售8月門票

香港故宮文化博物館館長吳志華昨日表示，館方於本月14日開始發售門票，截至本月26日已出售約10萬張門票，佔7月份共約14萬張門票的逾70%，其中正價120元的特別展覽門票僅餘約一二千張，呼籲有興趣市民從速購票。下月12日，該館將在網上發售8月1日至8日的門票，但數量未確定。

在7月份合共約14萬張門票中，約10萬張已被預訂，其中約6萬張為標準門票、約4萬張為特別展覽門票；7月份所有星期三免費參觀時段均已預約額滿，涉及約1.1萬張免費門票。網上購票系統由下月12日開始，逢星期二上午開放往後四個星期各類型門票名額供訪客預購。

需換領實體票進場

館方又透過「客路」、中旅社及「飛豬」3個夥伴發售門票。市民若透過「客路」購票，可以電子票直接進場，後兩者則須到館內的票務處換領實體票方可進場。